
   J.nr. 2011-711-0068

   Dato: 6. juni 2012

Til

Folketinget - Skatteudvalget

L 170 - Forslag til lov om ændring af ligningsloven og forskellige an-
dre love (Skattefri familie- og vennetjenester og skattefritagelse af vis-
se persongruppers indtægter ved arbejde i private hjem samt initiati-
ver rettet mod sort arbejde m.v.). 

Hermed sendes revideret svar på spørgsmål nr. 63 af 29. maj 2012.
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V).

Svaret er rettet, fordi der var henvist til arbejdsmarkedsbidragsloven. Hæf-
telsesbestemmelsen for A-skat og AM-bidrag fremgår i dag af kildeskatte-
loven.

Thor Möger Pedersen

/  Per Hvas

Skatteudvalget 2011-12
L 170 , endeligt svar på spørgsmål 63
Offentligt



Side 2

Spørgsmål: Som opfølgning på ministerens svar på spm. 5, bedes ministeren oplyse, om der 
findes andre retsområder, hvor uafhængige private borgere - og hvor der altså ikke er tale om to 
erhvervsdrivende - hæfter for andres forpligtelser? Derudover bedes oplyst om der andre steder 
i dansk ret er eksempler på, at en privat person hæfter for erhvervsdrivendes skatter og afgifter?

Svar: Jeg kan oplyse, at kildeskatteloven indeholder regler om solidarisk hæftelse vedrørende 
lønmodtagere. Når A-skat m.v. ikke er indeholdt som påbudt, hæfter indkomstmodtageren og
den indeholdelsespligtige som hovedregel solidarisk for den ikke indeholdte A-skat m.v., jf. 
kildeskattelovens § 68.

Jeg har ikke kendskab til regler om solidarisk hæftelse uden for Skatteministeriets område.


